



伴着一声清脆的婴儿啼哭,12日上午10点22分,癌症妈妈吕娜有了自己的孩子。本报记者 李泊静 摄

## 上天送给她一个小天使

### 癌症妈妈吕娜剖腹产下4斤重男婴,母子基本平安



癌症妈妈欲剖腹产子

本报记者 宋佳

#### 门外的焦虑

12日上午9点多,烟台毓璜顶医院手术室外,“手术中”三个红色的大字分外刺眼。王守奎紧盯着手术室大门,只要门一开,不管医生叫谁,他都第一个上去说:“我是吕娜的丈夫。”

“我妻子体质差,我担心她和宝宝下不来手术台。”王守奎说着说着,眼泪就涌上眼眶。

当日,医院原本安排下午3点为吕娜做剖腹产手术,但因为她的身体状况不稳定,手术提前到了上午。守在大门外,王守奎把双手揉搓得发红,一声声地叹气:“毫无要当爸爸的喜悦感,我就是担心她娘俩的性命。”

与门外的焦虑相比,手术室内一切有条不紊地进行。在产科主任刘志芬的带领下,主刀医生副主任医师王媛丽、第一助手主治医师张英红、助产士长孙宏、麻醉师、新生儿重症监护室医生等多人参与了这台手术。

手术前,吕娜的身体状况并不乐观。她接受过全胃切除术,输卵管、卵巢还存在粘连;癌症导致的并发症致左腿伸不直,体位难选;术中腹水严重,不时涌出……

#### 清脆的啼哭

上午10点22分,让所有人深深牵挂的小家伙,披着一身紫灰色的皮肤正式“亮相”。

拎起新生儿的双脚,助产士长孙宏照着其屁股拍了一

下。日日夜夜忍受拆骨般的疼痛,夜夜期盼新生命的降临,癌症妈妈吕娜用9个月谱写了一段生命奇迹。终于,12日10点22分,伴随着一声清脆的啼哭,一名男婴降临人世,吕娜当上了妈妈。

尽管早产了三周多,但孩子基本健康。当日下午醒来的吕娜不忘笑着安慰婆婆:“今后我不在了,也有孙子孝顺你们了。”



婆婆守在吕娜身边,告诉她孩子很好。本报记者 李泊静 摄

下。“哇!”一声啼哭让门内门外的所有人都松了一口气。“哭的声音还挺有力的。”孙宏边笑边把小家伙包进棉被中。

孙宏说,孩子的皮肤颜色有点“减分”,但问题不大。在送往新生儿重症监护室的路上,王守奎一直盯着医生怀里的宝宝。“感觉有些陌生。”在监护室大门关上的刹那,王守奎表情复杂。

经过后续检查,这个男婴体重为4.12斤。医生还发现他有个部位先天发育不足,但“待宝宝2岁左右能通过手术弥补缺陷”。

“这在早产儿里绝对算得上是俊美的。现在来看,血氧饱和度、脉搏、心率都很正常。”新生儿重症监护室主治医师吴艳秋说,具体情况还有待进一步检查。

#### “没有遗憾了”

自从有了身孕,癌症已将吕娜折磨得骨瘦嶙峋。在她看

来,如果能顺利诞下宝宝,“今生就没有什么遗憾了”。在上午10点22分,听到宝宝的啼哭后,吕娜紧闭的双眼流下幸福的泪水,随后便在麻醉作用下安心地昏睡过去。

“患者卵巢上、输卵管上遍布密密麻麻的癌症转移病灶,由于仅有小米粒大小,所以没办法切除。”张英红医生说,这充分印证,吕娜体内的癌细胞扩散了。

手术期间,胃肠外科副主任医师王熙勋借手术间隙到手术室内了解吕娜的病情。“看到了关于她的报道,所以过来了解一下她的病情。”听到张英红的介绍后,王熙勋摇摇头离开了。

当日下午,吕娜渐渐恢复了意识。听婆婆说“孩子很好”,吕娜虽虚弱说不出声,却一直笑着,并努力用嘴型说:“今后我不在了,就有孙子能孝顺你们了。”婆婆听后,脸转向一边,抚摸着吕娜的头发劝慰:“别瞎说,你会没事的。”

12日下午4点多,王守奎拿出账本,上面记录着每一笔捐款信息。有的捐款人留了姓名,有的没留。没留的,王守奎就以其留下的地址、手机号或是银行账号指代,每一位捐款人后面都标注着对应的捐款金额。

“现在总共有近8万元捐款了。今天医药费亮了‘红灯’,所以就取出一万来,先交了住院费。”王守奎说。

王守奎说,工作这么多年,他也没赚到这么多钱。“这笔钱我绝对不会乱花,只会用来给孩子和妻子治病。如果还有剩余,我一定会转捐给需要帮助的人。”王守奎说。

本报记者 宋佳

#### 表达谢意

### 家人让记者为孩子取名

在孩子诞生前,王守奎一家一心念着吕娜母子的安危,无暇为孩子取名。记者降生后,为了报答对齐鲁晚报及社会各界好心人的帮助,王守奎夫妇坚持要本记者为宝宝取个乳名。

“要不就叫‘齐齐’吧?”在与多位同事认真商量后,记者提了建议:“第一个‘齐’表达对齐鲁大地上的好心人的感谢,第二个‘齐’寓意见贤思齐,希望他长大后做个好人。”

王守奎一遍遍念着“齐齐”,决定就用这个名字。“感谢你们媒体,也感谢社会上的好心人,是你们及时伸出援手,让我们有了这么可爱的小宝宝。”王守奎说。

此时,王守奎脸上终于浮起久违的笑容:“不管将来会怎样,至少为了齐齐,我也要坚持下去。”

本报记者 宋佳

如果您愿意帮助吕娜母子,可拨打电话15266581897。

账户名:王守奎  
开户行:中国农业银行山东烟台分行福山支行门楼分理处  
银行账号:  
6228480266552260462



14岁少年照顾病父残母

### 14岁孝子引全省温暖回应

本报潍坊6月12日讯(记者张浩) 在本报报道过14岁潍坊少年齐欣杰照顾病父残母的孝举后,全省多地读者打来电话,希望帮助这个孝顺的孩子。

12日早上8点34分,记者手机收到第一条短信:“您好!德州的,麻烦问一下银行账号,不用回电话,几百元而已。”接下来,记者的电话几乎没断过,济南、德州、枣庄、潍坊等地的爱心人士纷纷打来电话,或咨询齐欣杰的情况,或希望资助他。

济南的朱先生表示,愿意为齐欣杰提供上技校的学费,同时可以号召朋友一起来资助他上学期间的生活费。一名未透露姓名的枣庄市民要给孩子汇点钱,一位潍坊女士则要了齐欣杰的家庭住址,希望亲自探望这个家庭。

12日中午,位于济南的山东优士科技发展有限公司给记者打来电话,表示愿意按月给这个家庭汇生活费,等孩子找到合适的学校再提供学杂费,并一直资助到孩子工作。潍坊潍城区的温馨家园老年公寓负责人表示,如果齐欣杰的妈妈愿意入住老年公寓,可以减免一部分费用。

潍坊市寒亭区教育局学生资助管理中心的工作人员于淑娟也告诉记者,齐欣杰每月可以领取100元的生活补助,即便辍学在家,这笔钱也一直在发。学校则表示,随时欢迎齐欣杰回校。母亲李莲香说,她会要求儿子回校读完这个学期。

齐欣杰是潍坊市寒亭区固堤街办齐家沿村村民。因为父亲患有糖尿病,母亲因病残疾,齐欣杰从五六岁起,就帮父母下地干农活。最近两年父母病重,齐欣杰边上学边照顾父母,还要下地干活,从今年春节后便一直辍学在家。6月6日,其父亲病逝。

#### 爱心涌聚

### 收近8万善款 笔笔详细记录